

УДК 631:061.4

ЗИМНИЙ ПОКАЗ ДОСТИЖЕНИЙ**WINTER ACHIEVEMENTS SHOW****Мартынова Е.И.**, начальник научного информационно-методического центра*E.I. Martynova, Head of Scientific information and methodological center***Колокольникова Н.В.**, научный сотрудник*N.V. Kolokolnikova, researcher***Бладыко Н.А.**, младший научный сотрудник*N.A. Bladyko, junior researcher*

«Всероссийский научно-исследовательский институт птицеперерабатывающей промышленности» — филиал ФНЦ «ВНИТИП» РАН (ВНИИПП)

*“All-Russian Scientific Research Institute of Poultry Processing Industry” — Branch of FSC ARRTPI RAS (ARSRIPI)***Красноярцев Г.В.**, ведущий научный сотрудник, канд. с.-х. наук*G.V. Krasnoyartsev, Head of scientific-technical information department, PhD in Agriculture*

ФГБНУ Федеральный научный центр «Всероссийский научно-исследовательский и технологический институт птицеводства» РАН (ФНЦ «ВНИТИП» РАН)

*FSBSI Federal Scientific Center “All-Russian Research and Technological Poultry Institute” RAS (FSC ARRTPI RAS)***Аннотация:** В статье подведены итоги основных выставочных мероприятий, прошедших в Москве в начале 2019 г.: «MVC: Зерно-Комбикорма-Ветеринария», «Продэкспо», «АгроФарм» и «Молочная и мясная индустрия».**Abstract:** The article deals with the outcome of the main Moscow exhibitions in early 2019: MVC: Cereals-Mixed feed-Veterinary, Prodexpo, AgroFarm, Dairy & Meat Industry.**Ключевые слова:** выставка, деловая программа, конкурсы.**Key Words:** exhibition, business agenda, competitions.

Череду зимних международных выставок 2019 г. открыла XXIV Международная специализированная торгово-промышленная выставка «MVC: Зерно-Комбикорма-Ветеринария», проходившая 29–31 января на ВДНХ (г. Москва). Мероприятие проводится с 1996 г. ежегодно. Бесспорный организатор выставки — МСЕ «ЭкспоХлеб», член Всемирной ассоциации выставочной индустрии (UFI), Российского зернового союза, Союза комбикормщиков.

На открытии выставки заместитель председателя Комиссии Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) по выставочной деятельности В.А. Банников от имени президента РСПП передал искренние поздравления всем участникам по поводу очередной встречи специалистов.

На выставке 440 компаний из 28 стран представили последние достижения в области растениеводства и агрохимии, животноводства и аквакультуры. Были продемонстрированы экспозиции компаний из Беларуси, Бельгии, Болгарии, Великобритании, Германии, Дании, Италии, Испании и других стран. Выставочное пространство стало оптимальным местом про-

ведения встреч и переговоров для специалистов отрасли.

Гости форума смогли ознакомиться с новейшими технологиями и оборудованием для выращивания, сбора, транспортировки переработки и хранения сырья. Деловая часть программы выставки включала более 20 мероприятий, в том числе международный конгресс по кормам и международные конференции «Диагностика и профилактика болезней птиц в промышленном птицеводстве», «Индееководство в России: практические аспекты», «Обеспечение ветеринарных диагностических лабораторий» и др. Выставка запомнилась всем посетителям как яркое зрелищное и деловое мероприятие.

Для многих экспонентов участие в форуме стало доброй традицией. Уже сейчас начинается подготовка к следующей, 25-й, юбилейной, выставке «MVC: Зерно-Комбикорма-Ветеринария — 2020», которая состоится 28–30 января 2020 г.

5–7 февраля 2019 г. на ВДНХ состоялась XIII Международная выставка племенного дела и технологий для производства и переработки продукции животноводства «Агро-

Фарм-2019». Организаторами этого крупнейшего для животноводческой отрасли события стали АО «ВДНХ» и ООО «ДЛГ РУС». Мероприятие проходило при поддержке Минсельхоза РФ. Партнерами выступили Национальный союз производителей молока «Союзмолоко», Национальный союз производителей говядины, Национальный союз свиноводов, Росптицесоюз и Национальная ассоциация скотопромышленников.

Чрезвычайный и полномочный посол Королевства Нидерландов в Российской Федерации г-жа Рене Джонс-Бос, присутствующая на церемонии открытия выставки, подчеркнула, что выставка «АгроФарм» является великолепной площадкой для международного сотрудничества, в том числе между Россией и Нидерландами. В этом году выставку посетило большое количество фермеров, специалистов крупных и малых предприятий, руководителей российских и зарубежных компаний. В экспозициях был представлен широкий ассортимент оборудования и услуг в области молочного и мясного скотоводства, свиноводства, птицеводства, козоводства, овцеводства и других направлений отрасли,

а также достижения генетики и ветеринарии, племенной материал, корма, инновационное автоматизированное оборудование для животноводческих ферм и зарубежные новинки, предназначенные для российского рынка.

Посетителям традиционно демонстрировались коллективные стенды Германии, Франции, Ирландии. Впервые представили свои экспозиции Голландия и Китай. Здесь же можно было увидеть инновации от таких крупнейших производителей и поставщиков оборудования, как «ДеЛаваль», «ГЕА Фарм», *Rotecna*, «Евроген», «Хартманн», «Генетика ПИК», ГК «Провет», ТК «Ярвет» и многих других.

Основная тема выставки носила название «Кормление 4.0: применение современных технологий в кормлении сельскохозяйственных животных». Данному направлению был посвящен специальный раздел экспозиции в Информационном центре и ряд мероприятий деловой программы, где тема кормления была рассмотрена более углубленно по отраслям животноводства.

6 февраля в рамках деловой программы был проведен круглый стол на тему «Современные подходы к кормлению птицы. Биобезопасность», модератором которого выступил президент Росптицесоюза, научный руководитель ФНЦ «ВНИТИП» РАН, академик РАН В.И. Фисинин. С интересными, содержательными докладами выступили специалисты ФНЦ «ВНИТИП» РАН, ВНИИПП и других организаций.

Всего во время выставки прошло более 50 деловых мероприятий. Среди новых тем этого года можно назвать страусоводство, коневодство и пчеловодство. Самым популярным и ярким штрихом на выставке стала «живая экспозиция», которая включала свыше 100 племенных сельскохозяйственных животных и птицу. Впервые были представлены кролики породы немецкая ангора, которых также называют «городскими овцами».

Организаторы провели среди экспонентов выставки конкурс по трем номинациям: «Лучший продукт АгроФарм», «Лучший сервис АгроФарм» и «Лучшая научная разработка АгроФарм».

По решению конкурсной комиссии в торжественной обстановке спе-



Кубок и грамоту «АгроФарм 2019» получил А.Ш. Кавтарашвили (ВНИТИП)



Кубок и грамоту «АгроФарм 2019» получила И.Л. Стефанова (ВНИИПП)



Открытие выставки «Продэкспо-2019»

циальными кубками гран-при «Агро-Фарм-2019» и дипломами были награждены: ФНЦ «ВНИТИП» РАН — за эффективный способ комплексного обогащения пищевых яиц омега-3 полиненасыщенными жирными кислотами, селеном и витамином Е в номинации «Лучшая научная разработка» (рук. д-р с.-х. наук, заслуженный деятель науки РФ, профессор А.Ш. Кавтарашвили) и коллектив лаборатории технологии детских и специальных продуктов ВНИИПП (рук. д-р техн. наук И.Л. Стефанова) — за инновационный продукт переработки яиц птицы — коагулированный меланж в номинации «Лучший продукт». Исследования были выполнены при поддержке грантов Российского научного фонда (проект № 16-16-04047).

11–15 февраля в ЦВК «Экспоцентр» прошла XXVI Международная выставка продуктов питания, напитков и сырья для их производства «Продэкспо-2019». Организатором мероприятия выступило АО «Экспоцентр» при поддержке Министерства сельского хозяйства РФ, под патронатом Торгово-промышленной палаты РФ. Генеральный спонсор выставки — Фонд поощрения экспорта и инвестиций Республики Азербайджан (AZPROMO), а Стратегический информационный партнер — РБК. Выставка стала весьма значимым событием для производителей, поставщиков продуктов питания и ритейлеров в деловом календаре 2019 г.

На открытии мероприятия состоялась торжественная церемония гашения юбилейной почтовой марки, посвященной 60-летию со дня основания «Экспоцентра», и прошла короткая пресс-конференция.

В этом году участниками выставки стали 1722 российских производителя и поставщика продуктов питания и напитков, которые продемонстрировали успехи в реализации государственной программы импортозамещения, в частности 534 компании-участницы «Продэкспо-2019» являлись экспортерами. Участники форума узнали о новинках рынка и смогли установить деловые контакты с представителями профильных фирм, найти поставщиков и покупателей, а также сделать презентацию своих брендов.

Впервые в коллективных региональных экспозициях участвовали компании из Алтайского края, Амурской, Астраханской, Волгоградской, Курской, Омской, Орловской, Псковской и Ульяновской областей.

Кроме стендов производителей из российских регионов, на выставке была представлена международная экспозиция, в которой участвовали представители 30 стран. Впервые посетители побывали на стенде Эфиопии, где предлагались разные сорта кофе и виды бобовых, свежие овощи и фрукты, в том числе экзотические, а также ознакомились с традиционной национальной бакалеей из Индонезии.

Всего на выставке демонстрировалось 28 тематических салонов российского и зарубежного продовольственного рынка. Наряду с крупными агрохолдингами были широко представлены региональные мясокомбинаты: «Владимирский Стандарт», Елецкий мясокомбинат (Липецкая обл.), Лысковский мясокомбинат (Нижегородская обл.).

Деловую программу мероприятия открыла панельная дискуссия «Продовольственный рынок России: курс на рост, международную кооперацию и экспорт», организованная стратегическим информационным партнером выставки «Продэкспо» — РБК и АО «Экспоцентр». В центре внимания были векторы развития продовольственного рынка.

Главным событием выставки стала конференция инфопортала *Look.Bio* и АО «Экспоцентр» «Органик в ритейле: проблемы и пути их решения», а также международная конференция «Государственное регулирование в области обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов».

Завершила зимний сезон XVII Международная выставка «Молочная и мясная индустрия», прошедшая 19–22 февраля т.г. в МВЦ «Крокус Экспо». Это ведущее бизнес-мероприятие, на котором демонстрируются новейшие достижения в сфере оборудования и технологий для молочного и мясного производства.

Выставку «Молочная и мясная индустрия» традиционно поддерживают органы государственной власти, профессиональные объединения мо-

лочной и мясной индустрии и научное сообщество. Мероприятие проходит при поддержке Министерства сельского хозяйства РФ и является одним из самых крупных в России согласно общероссийскому рейтингу выставок.

В этом году экспонентами форума выступили 240 компаний, из которых 38 впервые продемонстрировали оборудование и продукцию на данной выставке. Выставка показывает стабильный рост, отмечается высокий интерес посетителей к представленным товарам и технологиям.

В рамках мероприятия ежегодно проводится насыщенная деловая программа, посвященная практическим вопросам, с которыми специалисты сталкиваются в ежедневной работе.

Выставка «Молочная и мясная индустрия» способствует решению комплексных задач по снабжению, оснащению и модернизации молочных заводов и фермерских хозяйств, сельскохозяйственных кооперативов, перерабатывающих предприятий и агрохолдингов, заводов по производству напитков. Молочная индустрия в России сейчас находится в фазе активного роста, что подтверждается в том числе и темпами роста самой выставки.

В будущем году выставка «Молочная и мясная индустрия» состоится 18–21 февраля в МВЦ «Крокус Экспо», в павильоне №1.

ВНИИПП традиционно принимал участие в прошедших зимних мероприятиях: специалисты продемонстрировали новые разработки и научно-техническую литературу, журнал «Птица и птицепродукты», на страницах которого широко освещаются вопросы качества и безопасности продукции из мяса птицы и яиц, представил последние номера издания. □

*Источники информации:
пресс-центры выставок.
Фото А.С. Ушакова*

**Для контактов с авторами:
Мартынова Екатерина Игоревна
e-mail: katerinamart75@mail.ru
Красноярцев
Геннадий Васильевич
Колокольникова Нина Васильевна
Бладыко Надежда Алексеевна**

СТАРТУЕМ ПО-НОВОМУ!

ВО ВНИИПП УСПЕШНО ПРОШЛИ ПЕРВЫЕ В НЫНЕШНЕМ ГОДУ КУРСЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ

СОБЫТИЯ. ФАКТЫ. КОММЕНТАРИИ

Учитывая пожелания специалистов отрасли, руководство ВНИИПП пересмотрело концепцию проведения обучающих семинаров и с 2019 г. преобразовало их в 72-часовые курсы повышения квалификации. При этом было увеличено количество курсов, проводимых по целевым программам, и предусмотрено индивидуальное обучение небольших групп специалистов, занятых непосредственно лабораторными анализами пищевой продукции.

С 25 февраля по 1 марта 2019 г. для специалистов, занятых переработкой побочных ресурсов, в институте прошли первые в этом году курсы повышения квалификации по теме «Переработка побочных ресурсов убойных, птице- и яйцеперерабатывающих производств на продукты и вопросы экологии».

С приветственным словом к участникам мероприятия обратился директор ВНИИПП В.Г. Будрик. Он поблагодарил собравшихся за проявленный интерес к обучению, обозначил важность и актуальность темы курсов, а также ознакомил собравшихся с историей и перспективными направлениями работы института.

Участниками первых в этом году курсов повышения квалификации стали специалисты следующих российских предприятий: ЗАО ПФ «Пышминская», ЗАО ПФ «Октябрьская», АО «ПРОДО Птицефабрика Пермская», ООО ПФ «Комсомольская», АО «Ярославский бройлер», ООО «Перро-Про», а также ТОО «ADM Investment» Республики Казахстан. К сожалению, сезон простуд не позволил представителям еще пяти российских организаций стать участниками курсов.

В рамках программы первого рабочего дня с докладом «Состояние мирового и отечественного производства продукции из мяса птицы и яиц» выступил научный руководитель ВНИИПП, чл.-корр. РАН, д-р с-х. наук В.В. Гуцин.

Д-р биол. наук С.С. Козак рассказал о ветеринарно-санитарных требованиях к цехам переработки вторичных ресурсов.

Информацию о технических средствах для разделки и кусковой обвалки тушек птицы слушателям представил д-р техн. наук А.Ю. Максимов.

В завершение рабочего дня В.В. Гуцин рассказал о системе прослеживаемости на предприятии и ее роли в обеспечении безопасности и качества выпускаемых птицепродуктов. По окончании всех выступлений слушатели получили исчерпывающие ответы по интересующим их темам.

Второй рабочий день был выездным. Участники курсов вместе с руководством института посетили птицеперерабатывающее предприятие «ПРОДО Птицефабрика Калужская». Это один из крупнейших в России производителей мяса бройлеров.

Директор АО «ПРОДО Птицефабрика Калужская» О.В. Лукинюк обеспечила высокий уровень проведения выездного мероприятия. По общему мнению, общение со специалистами фабрики было интересным и полезным.



Директор ВНИИПП В.Г. Будрик (слева) вручает удостоверение об окончании курсов

Далее, куратор проведения курсов, д-р биол. наук В.Г. Волик рассказал слушателям о современных технологиях переработки побочных ресурсов убойных и мясоперерабатывающих цехов на кормовые и пищевые цели, а также о производстве биологически активных препаратов из вторичного сырья. Он организовал гостям экскурсию в лабораторию биотехнологии и оценил домашние задания слушателей, которые в целом были выполнены качественно и профессионально.

Кроме того, в обучающих мероприятиях курсов приняли участие сотрудники ВНИИПП: д-р техн. наук И.Л. Стефанова, канд. техн. наук Л.А. Соколова, д-р техн. наук В.П. Агафоньев, канд. техн. наук И.И. Маковеев, Г.А. Степанова и др.

Заместитель директора по научной работе, канд. техн. наук Н.В. Мотина рассказала о деятельности лаборатории физико-химических исследований и пригласила специалистов на индивидуальное обучение проведению физико-химических анализов.

Практическое занятие по системе ХАССП провела научный сотрудник ВНИИПП А.Ю. Клименкова.

Перед участниками курсов также выступили ведущий научный сотрудник лаборатории механизации и автоматизации ФНЦ «ВНИТИП» РАН, канд. с-х. наук В.А. Гусев; доцент МГУПП, канд. техн. наук Б.П. Нечаев; начальник отдела инноваций и внедрения ООО «ЗЭФ», канд. вет. наук К.С. Масловский; ведущий специалист по технологии мясо-молочных продуктов ООО «ЗЭФ» М.О. Ларичев.

Эксперт отдела пищевой безопасности АО «ЗМ Россия» И.С. Елисеева рассказала о современных методах управления пищевой безопасностью на предприятиях птицеперерабатывающей промышленности.